Podemaos enunciar las operaciones basicas en el
calculo de limites:

1.0im f(x)y=1, lim gx)=1 = lim [fx)+ax)]=!+/
H—sa K

E —¥il

2. 0im fx) =1, lim g(x)=1" = lim [f(x)-gx)]=1-1"

X —a

3. 0im fx) =/ lim g0 =r=0 = lim J& =1
m G =1, lim g(x) i 1001

4.m fx)=1 = lim [P =M, neh
X —n

X kil

5. lim fxy=1 = lim™Yfp) =", nei

o
Comoa, x" + a,  x"" +.. .+ a,=a_ x -[1+&—;+...+f; _

y el limite del paréntesis es 1, cuando x — teo,

lim (a,x"+a,_, X"+ ... +ay)= lim a x"=te,

X —3to= % =3 o

entonces podemos sustituir en los limites, cuando x — ==, el polinomie
a,x"+a,_,x""+...+a, porsuequivalentea_ x".

sismpto [

Calcular los siguientes limites:

a) lim (3 + 2x% + 3)

A= g

b) lim (3x?-2x%+ 1)

B = =

c) lim (—4x% = 2x° + 4x3)

N =t

d) lim (3x° - 2x% + 4x - 2)

F

Sustituyendo los polinomios por sus correspondientes monomios

equivalentes resulta:

a) lim (3x?+2x% + 3) = lim 3 = 4o

K — o X — o

by lim (3x*-2x2+ 1) = lim 3x* = 4e=

K — = =3 —o



c) lim (=4x5=2x5 + 4x%) = lim (=4x8) = —oo

W =k o X i derm

d) lim (3x°—2x3 +4x-2)= lim 3x° ===

X o —rmt f I ]

ejemplo E

Gaicula los limites siguientes:

a) im V2x*-2x"+3 a) lim V2x*—2x%+3 = lim V2x* = 4o

o —h—os

B ¥ —5 —ns
b) fim V3x® - 2x2 + 4

= 3 ."_
c) lim (3% -4x +2)* b) lim Vo’ —ox%+ 4 = lim V3x® = —e

d) lim (x*-2x?+1)°
o ¢} lim (3x2—4x+2)*= lim (3x3)*= lim 81x% = 4=
K —t dom A — 4o N — 4o

d) lim (x*=2x2+1)°= lim (x®%= lim x%===

X —p = ) X —p —ce

En el célculo de limites pueden aparecer las siete indeterminaciones
ya conocidas:
=, e — 'I“"_I ﬂ_' ﬂ.m; Gﬂ ¥ sl
0

1 1 L]

L]

Y en el calculo de limites de sucesiones aprendimos a deshacer las

tres primeras.
Recordemos los métodos mediante algunos ejemplos.

1) CASO =

ejemplo ﬂ

Calcula los limites siguientes:
a) lim 3+ 2x*+3

1ode 2% = 3x 41
b) lim 2x* - 2x’—ax+1
X 5x+3
¢) lim 2%+ 2x? + 8

xsam X +2%x—-B

d) lim 2% - 2x + 1
Sustituimos los polinomios del numerador y del denominador por sus

= 3x*+ 4x?+3 .
monomios equivalentes:

a) lim 3!_+EI_+3- lim 3’ _ lim =X = goo

K—% 4= 2! _3!+1 l—'l--l-ﬂﬂzx X — o 2

4 .3
b) lim 2X =2 4%+ 1 _ i 2x° _ jim 26 - e
Kb e 5x+3 Ho—= By %7 §




5 3 5
¢) lim 22X +2x" +8X _ |im 2X° = |im 2 =0
R ol Pnal Amibtad  BEie

d) lim =X —<X+7 2x” -
At ayd i dx? ey gt 3 3

Resumiendao: f ==, Si N <m Elsigno depende
de 8m  ymn
Iim amw“"'...."“'% - |il'l'i a.mf“={ bl'l

kxotmbpx"+ ... 4bg  x—ot= b X" 0, si n>m

@m gi n=m
I.bn

i) CASO e —co

Calcula los limites:
a) lim (Vx-Vax+1 )
X — 4=

b) lim (VYx?+7 -¥x?+3x )

N —# o

(»E—W}-Hhm}:

a) lim (Vx—vVax+1)= lim

o o (Vx +Vdx + 1)
I e L N v . it

PO Y evax+1 7T Yk e vax e

—3x _ lim =% = (im () = —oo

= lim

K — 4o 'I'E+1'IEI_ H—}+W3ﬁ K — A=

b) lim {'l.l'::-:2+?—‘i"x2+3x]=

K — e

(V4 7V +8x)- (VB +7+ Vi +3x)

= lim
B q 5
(Ve +7+Vx2+3x)
) x4+ 7 —x° = 3x . 3%+ 7
= lim = lim =
X ek 0 LA Sipeeie B o e
Va2 + 7+ V2 4+ 3x V2 + 7 + V3@ + 2x
= iim -ax = i|r'|'| -_Eax- =k|il'ﬂ4w_2—3 ‘_—_?3
0 —r oo v % -3
Wethe 7

Cuando en el calculo de un limite aparece == — ==, deshacemos |3
indeterminacidn multiplicando y dividiendo por la expresion conjugada
de la que hace aparecer dicha indeterminacion.

También empleamos este método para eliminar expresiones

irracionales.



i) CASO 1~

ejemplo _J

- . o 2+ 1
Calcular los limites: a) lim 3x +:-:) - 1=
4 lim {E-Iz-i! 2l X 3}{2 2
1o \3x% =2 aplicando la formula conocida [*) tenemos:
B.ri +¥_q +
b lim ((X+3 }If’ lim (3X +I)h'1=e~"ﬂ— ;) e
2x+1 %~ 4o )1.’2—2
1
[*] ]mfmm i o bim 3“2""3“:"2}-{2“11 i 2Eexe2
E:lt—.-fw 3:]_2—2 =gt -2 =@3
b) lim [ X+3)x- %o
=2 V2% 4
X+3 4
lim [ X+3}x-2 “22“‘ A (“-]
x—2 2%+ 1
"m{:u+3—2x—1)_ 3 i—x+2) -3 -3 3
—e* . 2 2+ 1 {:‘_E} =eu—rE (24 1) - 220 =EH—rE 2+ 1 = 'E-E
Iv) cAsO 0
0
ejemplo
Cakcular los imites:
a) lim 12-514-5
12Xt +2x -8 Observad que ahora x no tende a infinite
Wy 1ix? ' 4+ 35% + 25 ¥ por tanto no podemos sushituir los
b) :“m* x% 4 5x % — 2% — 10 pelinomios por sus términos de mayor
grada,
g fim X =X=2
a1 x3 4 2x2 4 X
dex +5x2+3x-9
te3 x4~ 18x % + 81
-5+ 6

a) lim X =

— 0 pues numerador y denominador se anulan

"2y 4 2x -8
para x = 2, por tanto ambos polinomios son divisibles por x = 2.
Factorizando por la regla de Ruffini, tenemos:

b) lim 5_111
"B 3 5xt -

1 -5 & 1 2 -8
2 2 -B 2 2 8
| 1 =3 0 | 1 4 0
5%+ 6= (x=2) - (x-3) X2+ 2% =8 =(x=2)-(x+4)
m X -5%x+6 _ o (x=2)-(x=3) _ ;j, x=3 _-1__1
X2 g2 Loy 8 "”zlx o). (x+4) *2x+4 6 6

+ 35:: +25 _, 0 juego factorizando
-10



fim X*+11x° +35x +25 _ jj (X+5)- (€ +6x+5)
S8 352 -22-10 U (x+5)-6¢-2)

= lim ¥+6x+5_0 _¢
x——5 12—2 2‘3

I—:—lxa+212+!

fm X X=2 _ gy (41 (x=2)_ g, x=2 _

x4 rx 7 +1f-x ==t + 1) X
PN T o AEECRCERCR R o S

Py x—=-T (x+ 1) x yﬂ—'*f (x+ 1) x

P 4+5 +3x-9 0 ;
d) lim — Y | luego factorizando
X3 4 _18x2 + 81 0

i T4 43x-9 _ L (x+3)-(E+2x=3) _
=3 A _18x°+81 T3 (x+3)- 6 -3 - 9x + 27)

= lim — X*2X=83 0 \oniendoa factorizar
x93 -3x®-gx+27 O
im X *+2%=3  _ po (x+3)-(x-1) _

x>-3y3 _3x® —Ox +27 7 (x+3): (¥ =6x+9)
m L =‘__4=
36

Cxo8,3 Gy 40

1
9

Si para x = a, se anulan numerador y denominador de una fraccion
ellimite de ésta presenta la forma indeterminada g .Enestecasoel limite

de la fraccion propuesta en x = a es el mismo que el de la fraccion que
resulta al simplificar por x - a.




